附件1：      

2015年省科技重大专项申报指南
一、专项名称：新型显示
 (1)大尺寸TFT-LCD产品研发。突破大尺寸液晶面板工艺技术瓶颈，研究ADSDS广视角技术、铜配线工艺技术、GOA技术等在大尺寸面板上的应用，并解决大尺寸液晶面板抗变形等问题，开发出65英寸及以上大尺寸液晶面板。
(2)大尺寸AMOLED显示产品研发。研究高阻水性薄膜封装、面板封装、OLED MEM 封装、多层结构器件开发等技术，开发出高寿命、高信赖性的大尺寸AMOLED显示产品。
(3)新型液晶显示背光源产品研发。研究开发超高亮度白光LED芯片、双芯高色域LED、搭载新型荧光粉的LED及应用技术，推进量子膜、管等相关技术的发展与应用等，开发出超薄、低功耗、高色域的背光源产品。
 (4)平板显示技术相关产品开发及产业化。开发以0.3mm以下超薄电子玻璃、高强玻璃盖板、ITO导电膜玻璃等为代表的平板显示材料；开发以电容式触摸屏、OGS触摸屏、双面消影触摸屏等为代表的平板显示组件；开发以汽车用平面显示器、数字相框和中尺寸显示器为代表的终端产品。
业务咨询:竺坚 0551-62610321（高新处）
二、专项名称：智能语音
（1）语音及语言人工智能关键技术与云平台研发。研发高表现力拟人化语音合成、多方言多场景个性化语音识别及远场声学前端处理等新一代感知智能语音交互核心技术；研发中英文和少数民族语言的口语翻译、人人交谈语音的内容提取与分析等语音语言认知智能核心技术；研发和建设集大数据、服务和分析于一体的智能语音交互服务云服务平台、自学习迭代优化的数据资源平台。
（2）智慧课堂及在线教学云平台研发及产业化。研发全学科智能阅卷、学业能力评价、个性化推荐等核心技术；研制教育资源云服务平台、教学质量测评与分析系统、作业学习系统和课堂教学软硬件等智慧课堂系列产品；建设移动互联网环境下的在线教学云服务平台。
（3）智能音乐云服务平台研发及产业化。研发语音、哼唱、原声多模态智能搜索等关键核心技术；研制集音频三合一检索入口引擎、音乐搜索与个性化推荐、可跨平台大数据曲库为一体的智能音乐云交互服务平台；面向运营商、第三方合作伙伴、最终用户，采取不同商务模式实现项目产业化。
（4）基于多模云屏互动的智慧旅游云服务平台及应用产品研发。基于通讯网络的多模互动技术，“云”端与多种跨平台互动技术、通用的智能语音交互技术，优化面向旅游领域的拟人化语音合成、个性化语音识别等关键技术及云计算工程技术，研发多渠道电子商务、融合支付、语音导航、商户诚信认证、智能旅游客服、运营支撑等一体化的智慧旅游多模云屏服务平台和旅游应用产品。
第1、2、3领域业务咨询:竺坚 0551-62610321（高新处）；第4领域业务咨询：周昊0551-62648501（社发处）
三、专项名称：高性能专用集成电路
（1）专用集成电路芯片的设计。以设计为核心，逐步突破面板驱动芯片、图像显示芯片、家电控制芯片、功率半导体芯片、汽车电子芯片、硅光通讯芯片、网络通信芯片、超高清电视主控芯片及操作系统等核心技术，实现国产化。  

（2）高性能自主平台处理芯片设计。基于大数据、云计算、智能传感等新业态所涉及的信息处理、新型存储、新型网络交换等需要，开展高性能自主平台式处理芯片、存储器芯片、网络数据交换芯片等设计，形成16nm/10nm高水平工艺和特色工艺下芯片研制能力，增强信息设备自主保障。
 (3) 专用集成电路芯片的封装测试。适应集成电路设计与制造工艺节点的演进升级需求，开展芯片级封装(CSP)、圆片级封装(WLP)、硅通孔(TSV)、系统级封装等先进封装和测试技术的攻关。研发集成电路引线框架、直选式光刻机、晶圆检测设备、刻蚀机、离子注入机等集成电路关键设备。
业务咨询:竺坚 0551-62610321（高新处）
四、专项名称: 智能装备制造
（1）航空装备。开展飞机、通用飞机、直升机、无人机等集成设计开发，掌握飞机整机研发制造核心技术。瞄准国外同类先进产品，开展大尺寸复合材料结构件、航空动力、航空电子、机载设备等飞机关键部件和系统设备的国产化。
（2）高档数控机床。开展高档数控机床现代设计、先进制造、高速高精度控制、误差建模补偿、故障智能诊断和状态实时监控、可靠性、高性能伺服控制等关键技术研发，突破数控系统及伺服控制单元等核心技术，实现部分高档数控机床产业化。
（3）高性能医疗设备。面向医疗卫生、运动康复、健康保健等的需求，研发重大疾病检测预警、分析诊断、精准治疗、康复服务等高性能医疗设备，加快高性能医疗设备的推广应用。
（4）3D打印机。开展机械设计制造、数控、激光、新材料等多学科的增材制造共性技术研究，研发基于激光技术的金属3D打印机，并在复杂高精度模具、航空航天、汽车、军工等领域特殊功能部（零）件增材制造应用。开展医疗植入物3D打印、基于生物活性材料的人体器官3D打印技术研发和应用。
（5）家电成套装备。开展家电等高性能模具的研发制造，综合应用计算机网络控制技术、机器人技术和自动化装备技术，设计开发智能化成套家电制造装备。
（6）专用动力装备。开展微小型燃气轮机研制，应用于特种车辆、舰船、能源供应装备（节能、清洁）等领域；开展高效燃油发动机技术研究，突破节能减排、轻量化等关键技术。
（7）网络协同制造。建立合作伙伴与用户广泛参与、支撑众包众智的研发设计系统；建成具有泛在感知、高度自治、人机协同、实时诊断、远程监控、应急恢复等的智能车间和智能工厂；研发基于大数据、云模式的的供应链智能管控与预测系统；基于云平台构建服务价值链协同体系，支撑产品全生命周期制造服务。
业务咨询:竺坚 0551-62610321（高新处）
五、专项名称: 机器人
（1）工业机器人系列产品开发、应用及产业化。开展工业机器人系列产品模块化设计、动态性能优化、高加（减）速高精度控制、故障诊断与可靠性、开放式网络化系统集成控制等关键技术研发，开发出具有自主知识产权的系列工业机器人并实现产业化，推动工业机器人集成和规模应用。
（2）攻克工业机器人控制器、伺服驱动器和电机、精密减速器等关键核心部件，并实现产业化配套。系统开放性、精度及保持性、速度及动态特性、可靠性等性能指标达到国内先进水平、接近国际先进水平。
（3）围绕医疗健康、家庭服务、教育娱乐等服务机器人应用需求，研发新产品，提高数字化、网络化和智能化水平，扩大市场应用。
业务咨询:竺坚 0551-62610321（高新处）
六、专项名称: 轨道交通装备
（1）轨道交通装备用先进材料及制造工艺研究开发。研究轨道交通装备对材料性能的要求，开发高性能轨道交通车轮用钢、车轴用钢、轴承钢、弹簧钢、齿轮钢、结构件、车厢板用钢等，以及耐蚀钢、高强耐蚀H型钢等车辆用大梁钢和车箱板。研发先进的精密锻造、铸造、冲压、焊接、热处理等工艺及成套设备。
（2）先进轨道交通装备关键零部件。针对新一代绿色智能、高速重载轨道交通装备，重点研发制造高性能高品质联轴器、车轮、轮轴、轴承、传动齿轮箱、转向架、弹簧架、钩缓、减振装置、刹车盘、大功率制动装置等关键零部件和行走总成装备，并形成批量生产配套。
（3）开展轨道交通轨道线路、供电、站台、通信信号设备等研制。研发移动巡检、车辆监测与控制、车辆整备与维检控制、通信信号与集成控制等系统，实现轨道交通装备全方位的自动化故障检测和预测诊断。
业务咨询:竺坚 0551-62610321（高新处）
七、专项名称:新能源汽车
（1）新能源整车开发。针对现有市场需求，研发全新平台高性能纯电动客车、轿车和专用车，使整车环境适应性、可靠性、动力性、经济性和舒适性等综合性能提升，实现整车批量化应用；针对未来市场发展，研发氢燃料电池汽车，最终实现氢燃料电池汽车产品的小规模产业化。
（2）电池、电机、智能化汽车电子等关键部件研制。研发适用于新能源汽车高性能低成本的动力电池系统、高比功率的驱动电机系统、先进的机电耦合总成产品等核心关键零部件，产品性能、成本、质量等满足整车使用需求；研发电动汽车的智能化、网络化等智能控制技术，研发车载传感器、红外、可视、控制器、执行器等先进无人驾驶技术衍生产品，使汽车具有智能环境支持，通过智能终端形成人车的互动，实现汽车无人驾驶技术与高智能化汽车产品之间的关联应用。
（3）新能源汽车产业化技术服务体系建设。开展纯电动汽车关键零部件供应链的开发、纯电动汽车质量保证体系的研究、纯电动汽车整车生产工艺和生产设备的技术研究与开发等。通过新能源服务站、运营中心的建设，以及远程诊断装置、应急预案、备件储备的完善，建立新能源汽车完善的远程诊断、远程管理的网络化系统，建立健全产业化示范推广技术服务体系。
业务咨询:竺坚 0551-62610321（高新处）
八、专项名称: 新材料
（一）高性能铜基材料
（1）铜基线材产品开发及产业化。面向特种电缆、电机及轨道交通等行业发展新需求，开展高强、高导铜合金绞合导线及超微细绞合铜导线，特种电磁线以及高速铁路高强高导滑触线与承力索等铜基线材及其产业化技术研发。
（2）铜基电子材料产品开发及产业化。面向电子及新能源等行业发展需求，开展超薄高精度电子铜带与压延铜箔、新型铜合金引线框架、印制电路板、覆铜板以及特种铜基合金支架及其产业化技术研发。
（3）新型铜基材料产品开发及产业化。面向信息、轨道交通及新能源等行业需求，研发高速信息交换用铜基材料、电动汽车快速充电用铜合金材料及电气化铁路接触网用高耐磨铜合金材料，开展新型铜基材料加工加工技术研究，形成生产能力。
（二）高性能硅基材料
（1）光伏玻璃产品开发及产业化。面向太阳能利用等新兴产业需求，开展超白光伏玻璃、光伏薄膜导电玻璃、光伏背板玻璃等特种光伏玻璃及其产业化技术研发。
（2）硅建筑节能材料产品开发及产业化。面向新型建筑材料及环保节能等产业需求，开发硅基真空绝热保温材料、低辐射镀膜玻璃、涂膜玻璃、真空节能玻璃及其产业化技术研发。
(3）多晶硅、玻璃纤维产品开发及产业化。面向光伏、电子、信息等产业新需求，开展大尺寸多晶硅片、高纯石英粉、光纤预制棒及电子级玻璃纤维及其产业化技术研发。
(三）化工新材料
 (1)高性能合成橡胶产品开发及产业化。面向电力电缆、汽车、轨道交通及高端装备等行业发展需求，开展环保阻燃型热塑性弹性体、橡胶密封件、特种橡胶制品及其产业化技术研发。
(2）高性能树脂与复合材料产品开发及产业化。面向航空、汽车、电子电器及新能源等行业发展需求，开展丙烯酸酯板材、已二腈、丁辛醇及其下游产品、功能性膜材料、增强型工程塑料及其产业化技术开发，开展树脂基复合材料制备与成套技术的研发。
(3）精细化学品开发及产业化。不断完善化工新材料相关产业链，开展LPG（液化气)深加工、无机快速胶凝材料、绿色功能性涂料、石墨烯材料、3D打印材料及其产业化技术研发。
(四)煤化工新材料
（1）新型煤化工原料产品开发及产业化。面向煤化工产业从基础化工原料向高附加值的高端化工产品转型的需求，开展煤制乙二醇、乙醇、甲醇、烯烃、聚乙醇酸、混合酚连续烷基化及其分离纯化、粗苯精制等新型煤化工原料以及煤基合成油催化剂、煤制天然气等精细化学品的产业化技术研发。
（2）煤化工新材料产品开发及产业化。促进煤化工产业从基础化工原料向高附加值的高端煤化工新材料转型发展，开展基于煤化工原料的高性能合成橡胶及弹性体、工程塑料及特种工程塑料、功能性高分子材料等系列化工材料及其成套技术的研发，逐渐扩大产业规模。
业务咨询:竺坚 0551-62610321（高新处）
九、专项名称: 基于大数据科技服务业
（1）智能家居服务关键技术研发与应用模式创新。智能家电终端标准化、模块化及人机工效学设计方法，家用智能终端基础网络平台构建技术、通用操作系统研发；智能家居相关智能终端用传感器接口标准、数据交互标准和服务推送与应用技术规范研究；基于大数据云服务的智能家居、智能终端与智能健康微环境构建综合集成应用示范技术。面向科技等政务行业，发展大数据应用，提供增值服务。
（2）开发互联网金融信息服务安全关键技术及相关产品。基于大数据技术搭建金融风险控制云服务平台，构建面向中小企业开展产业化应用服务和生产性服务模式、中小企业科技金融综合服务平台。
（3）数字文化旅游共性关键技术研发与应用模式创新。研制集成电子地图和文化资源展示等服务功能的开放式文化旅游综合服务集成云平台；创新非物质文化遗产内容创作、生产、管理、传播与消费等方面共性关键技术；研究旅游智能服务共性技术，开展商业模式拓展方法研究；研究“互联网+智能旅游服务”新型技术驱动业态运营模式。
（4）面向重点领域云计算需求，利用云计算虚拟技术、云安全技术、数据交换、资源互联共享技术，研发适应云计算环境下的高性能、高可靠安全技术产品与应用，引导云计算数据中心和大数据服务业发展布局，提升云计算和大数据服务业能力建设。
业务咨询:竺坚 0551-62610321（高新处）
十、专项名称:生物医药
（1）创新药物研发。针对治疗心脑血管疾病、感染性疾病、恶性肿瘤、免疫性疾病等严重危害人体健康的重大疾病，研制具有自主知识产权、重大创新、重大产业化前景和重大市场效应的化学药物、生物技术药物和新型药用辅料。
（2）仿制药品研发。依据技术进步和政策法规要求，开展临床急需或短缺的仿制药品的研发；进行已上市仿制药的一致性评价和质量提升的相关技术研究，提高药品的质量与标准；选择具有市场竞争力及出口潜力大的品种，开展关键医药中间体的研发。
（3）中药材品质提升。围绕安徽道地、特色、大宗中药材，开展良种选育繁育研究和基地建设，开展中药材野生抚育、野生变种植研究，建立符合GAP要求的中药材种植基地；开展中药材产地加工、炮制、提取、仓储、运输等关键技术和商品规格研究，制定相关规范和标准。
（4）中药新药和产品研发。围绕新安名医名方、名老中医验方，研究开发中药新药和中药新剂型；对确有疗效的中药传统制剂和中药大品种进行再次研究开发；利用我省道地、特色中药资源，开展中药保健食品技术研究和相关产品开发。
业务咨询：周昊0551-62648501(社发处)
十一、专项名称:农产品精深加工
（1）粮油、畜禽及水产品精深加工。开展粮油精深加工的关键技术研究及产业化；开展高品质畜禽水产品类产品精深加工及产业化开发，以及畜禽屠宰等废弃物利用及产业化；开展原料奶营养卫生与安全控制技术、新型乳品加工技术研究及产业化。
（2）茶、林产品及果蔬精深加工。开展制茶新技术、抹茶系列食品研究及产业化开发；开展林特产品保鲜与精深加工系列新产品开发及产业化生产；开展果蔬、果汁产品精深加工关键技术研究及产业化；开展食用菌精深加工技术研究，开发食用菌系列深加工产品。
（3）农林生物质转化。开展农作物秸秆的热裂解制备生物油、水解制备高附加值化学品以及热电转换等技术研究及产业化开发；开展秸秆还田对土壤、水、大气等生态环境影响的研究，研制促进秸秆降解的新技术及产业化开发。
（4）农产品质量安全。开展农产品加工与储运过程中品质与安全控制技术研究，建立健全农产品加工与储运质量安全标准与评价体系；运用现代检测技术，建立先进的农产品品质及掺假分析检测方法，完善农产品制品的质量安全体系。
（5）农产品精深加工装备研制。重点开展农产品加工装备重点产品研制，农产品加工包装、分拣装备等重点产品研制；农产品高效节能干燥技术与装备开发；农产品流通过程中全程环境参数跟踪监控技术研发与装备研制。
  业务咨询：韩立生0551-62678319（农村处）
十二、专项名称:主要农作物育种
（1）优异种质资源鉴定技术与新基因发掘。开展主要农作物种质资源重要性状精准鉴定技术研究，定位和克隆重要农艺性状基因及其控制元件，解析基因功能，阐明重要性状形成的分子机理。
（2）育种方法与材料创新。建立农作物定向改良的育种方法，以及高效精准的分子育种技术体系；创制目标性状突出、综合性状优良的突破性育种材料。
（3）重大新品种培育。选育优质、高产、多抗、高效、适宜机械化生产、广适型的主要农作物重大新品种，并示范应用；建立新品种标准化和规模化测试技术体系。
（4）良种生产与种子质量控制。研发主要农作物良种规模化生产、加工与质量控制等技术体系；建立种子物联网信息系统和智能基础数据库，构建农作物种子质量监管和服务技术平台。
  业务咨询：韩立生0551-62678319（农村处）
十三、专项名称：量子通信
（1）量子通信关键设备研制。开发具备快速补偿信道变化功能特性的量子通信设备，完善与常规量子通信设备并行组成完整产品谱系。结合关联产业开发量子通信信道状态检测、监测、分析、计算和动态补偿等核心光学、光电部件以及处理单元，研制集成化、低成本的量子通信设备，采用国产CPU芯片实现设备国产化。突破高速低损耗量子光电器件与模块的设计封装、经典光与量子光的单纤复用等关键技术。
（2）平台化装备研制和设计。开展以平台化为内核的量子通信产品开发。结合常规通信设备、信息安全设备以及国家和行业相关标准，抽取典型需求和共性功能，设计出架构性产品平台。
（3）量子通信产品测量标定规范。建立量子通信信道模拟、仿真、评估及其对通信过程产生的影响等知识体系，设计面向复杂应用环境的量子通信典型测试方案、测试条件、处理方法以及评估标准，制定量子密码标准。
（4）量子通信应用示范。围绕“京沪干线”建设和党政机关、金融、电力等领域对信息安全的基本要求，开展量子通信基础软件与应用终端的研制，开展量子安全通讯应用示范平台建设，实现规模化应用。
业务咨询:竺坚 0551-62610321（高新处）
十四、专项名称:环境监测与治理
（1）大气环境监测装备与治理技术。面向大气环境质量监测需求，研发时空、立体监测（细颗粒物、污染气体等）仪器装备；面向污染源超低排放新标准要求，开发高精度污染源排放烟气（SO2、NOx、NH3、颗粒物、重金属等）在线监测仪器装备，以及超低减排技术方案；面向环境敏感区应急预警需求，研制有毒有害气体遥测设备；面向工业园区监测需求，研发挥发性有机物在线监测仪器设备和治理技术。
（2）水环境监测装备与治理技术。针对我省主要江河湖库重点水域水质安全和水质生态状况，开发影响水质、生态安全的有机有毒污染物、水体细菌微生物、水体重金属等快速在线监测仪器设备，以及相应的治理技术。
（3）土壤环境监测装备与治理技术。研发土壤养分、有机污染物和重金属等快速现场监测技术设备，以及相关治理技术；研发面向区域特征需求，应用互联网技术开发有关土壤环境监测传感器。
业务咨询：周昊0551-62648501（社发处）
十五、专项名称:智能农业
 (1) 农业传感器与大数据系统。开展土壤养分与微量元素、土壤重金属与有机污染物等快速检测传感器件与装置研制；开发作物本体实时监测仪器与设备产品；农业大数据系统研究及开发。
（2）精准控制技术与智能农机装备。研制高性能农机装备；开展农用无人机研制；开展种子快速集装定姿成型与摊铺播种一体化、定点杂草识别与除草、定向作物探测与对靶喷药等技术研究及产品研制。
（3）农村沼气工程智能化转型升级技术创新与集成示范。开展农村沼气工程升级改造，研制高效智能化农村沼气工程装备和全程智能监控系统，研发可测量、可识别、可追溯的在线计量和远程监控智能平台。
（4）商务智能模式创新与农产品电商平台。开展农业生产、流通、消费全产业链可追溯集成示范；开展农产品交易信息快速汇聚、海量融合、智能对接等技术研究及产品开发，广泛应用于我省快速发展的农产品电商平台。
（5）智慧村镇关键技术研究与集成示范。整合村镇信息资源，建立村镇电子政务、电子商务、远程教育、劳动社会保险等信息化示范社区、村镇；建立智慧社区、村镇信息化标准与建设框架，建立适合不同类型村镇特点的可持续发展模式。
业务咨询：韩立生0551-62678319（农村处）
