安徽省纪委监委公开通报七起违反中央八项规定精神典型问题
元旦春节将至，为进一步严明纪律，持续释放全面从严、一严到底的强烈信号，安徽省纪委监委公开通报7起违反中央八项规定精神典型问题。具体如下：
省委政法委原政治部主任、一级巡视员朱学亮违规收受礼品、礼金、消费卡，接受可能影响公正执行公务的宴请和旅游活动安排，违规借用车辆等问题。2013年至2023年，朱学亮多次收受管理和服务对象所送礼金、消费卡和高档白酒等礼品；多次接受私营企业主安排的宴请，并饮用高档白酒；接受私营企业主安排赴外省游玩，相关费用均由私营企业主支付；长期无偿借用私营企业主提供的车辆。朱学亮还存在其他严重违纪违法问题，2024年10月，受到开除党籍处分；按规定取消其享受的待遇，涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。
省投资集团控股有限公司原党委委员、副总经理于华伟违规收受礼品，接受可能影响公正执行公务的旅游活动安排等问题。2018年至2023年，于华伟多次收受管理和服务对象所送高档烟酒、手机、玉器等礼品；接受私营企业主安排赴外省游玩，相关费用均由私营企业主支付。于华伟还存在其他严重违纪违法问题，2024年9月，受到开除党籍处分；按规定取消其享受的待遇，涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。
淮南市潘集区夹沟镇原人大主席高路违规收受礼品、礼金，接受可能影响公正执行公务的宴请等问题。2022年至2024年，高路多次在春节等节日期间收受管理和服务对象所送礼金、购物卡和高档烟酒等礼品；多次接受私营企业主安排的宴请。高路还存在其他严重违纪违法问题，2024年6月，受到开除党籍、政务撤职处分。
宣城宁国市开发区实验学校党支部委员、副校长马晓辉违规收受礼品，转嫁接待费用等问题。2022年至2024年，马晓辉多次安排食堂承包商支付应由学校承担的接待费用。2024年春节，马晓辉收受食堂承包商所送白酒等礼品。2024年11月，马晓辉受到党内警告处分。
蚌埠市固镇县农业农村局原副局长马开响工作履职不力、弄虚作假等问题。2019年至2022年，马开响对辖区内高标准农田建设项目监管不力、审核把关不严，组织竣工验收时流于形式，导致多个项目存在施工量不足、偷工减料等影响工程质量问题。2023年4月，马开响为应付2022年度畜禽粪污资源化利用率达标考核，安排工作人员填报虚假数据虚增利用率。马开响还存在其他严重违纪违法问题，2024年11月，按规定取消其享受的待遇，涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。
黄山市歙县璜田乡党委副书记吴立权工作履职不力、监管流于形式等问题。2020年至2021年，吴立权在分管及具体负责脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接有关项目施工时，日常监管责任落实不力，验收流于形式，未发现施工单位工程量不达标问题，验收时未按规定核减工程量，造成财政资金损失。2024年6月，吴立权受到党内严重警告处分。
[bookmark: _GoBack]铜陵市枞阳经济开发区建设和生态环境局原局长田禾工作履职不力、审核把关不严等问题。2019年至2023年，田禾负责县经开区公租房工作期间，履职尽责不到位，未及时收回公租房租金；审核把关不严，未及时组织清理不符合入住公租房条件的住户，且存在公租房档案资料大量缺失等问题。田禾还存在其他违纪违法问题，2024年6月，受到留党察看二年、政务撤职处分。
省纪委监委指出，中央八项规定是我们党在新时代的徙木立信之举，是长期有效的铁规矩、硬杠杠，必须一以贯之落实，持续释放越往后越严的强烈信号。上述通报的问题既有享乐主义奢靡之风，又有形式主义官僚主义，是当前作风问题的突出表现，同我们党的性质宗旨和优良作风格格不入，严重损害党的形象、影响党的事业。广大党员干部要深刻汲取教训，切实把纪律规矩内化为政治自觉、思想自觉、行动自觉，把落实中央八项规定精神刻印在心、外化于行。

省纪委监委强调，全省各级党组织要深入学习贯彻习近平总书记关于作风建设的重要论述和考察安徽重要讲话精神，切实扛起作风建设主体责任，保障中共中央办公厅、国务院办公厅《关于做好2025年元旦春节期间有关工作的通知》部署的各项任务，特别是正风肃纪有关要求不折不扣落实到位，持续巩固拓展主题教育成果，推进党纪学习教育常态化长效化，紧盯领导干部、新提拔干部、年轻干部等关键群体，紧盯“四风”问题隐形变异，从严教育管理监督，把严肃纪律作风要求传导给每一名同志、落实到每一项工作中。全省纪检监察机关要坚持用改革精神和严的标准管党治党，驰而不息正风肃纪反腐，狠刹享乐奢靡歪风，坚决纠治违规吃喝、违规收送礼品礼金、公款旅游等顽瘴痼疾；要不断健全防治形式主义、官僚主义制度机制，加强对《整治形式主义为基层减负若干规定》执行情况的监督检查，着力解决干部乱作为、不作为、不敢为、不善为问题，持续筑牢过紧日子思想，及时发现纠治违规建设楼堂馆所、奢华装修等行为，坚决防止“装修风”向基层蔓延；要一体推进不正之风和腐败问题同查同治，加大典型案例通报曝光力度，强化警示震慑，推动健全完善和刚性执行制度，不断提升作风治理效能；要持续深化整治群众身边不正之风和腐败问题，狠抓纠风治乱，着力铲除腐败滋生的土壤条件，为奋力谱写中国式现代化安徽篇章提供坚强作风保障。
元旦春节将至，全省纪检监察机关要认真落实中共中央纪委《关于做好2025年元旦春节期间正风肃纪工作的通知》，坚持和深化运用节点监督的有效经验做法，紧盯节日期间易发多发“四风”顽疾，打好教育提醒、通报曝光、明察暗访、严查快处、促改促治“组合拳”，确保节日期间风清气正，不断巩固发展良好政治生态。

